1. Kde na Zemi je vétSina sladké vody?
a) V oceanech
b) v tekach
C) Vv jezerech
d) vledovcich

2. Pti spalovani uhli reaguje sira, kterou uhli obsahuje, s kyslikem za vzniku oxidu sifi¢itého.
Ten je vypoustén jako plyn. Pro¢ ma tento proces za nasledek kyselé¢ deste?

a) oxid sifi¢ity reaguje s vodou a na zemsky povrch pada v podobé kyseliny

C) siraje kysela

d) spalované uhli obsahuje hodné kyselin

3. Jakym zptisobem jde nejlépe zjistit, zda jsou dva lidé ptibuzni?
a) porovnanim jejich krevnich skupin
b) porovnanim jejich pisma
C) porovnanim jejich gent

d) porovnanim jejich otiskt prsti

4. Vyberte spravné tvrzeni o sopkach:
a) vétsina sopek se vyskytuje podél okraji tektonickych desek
b) wvétsina sopek se vyskytuje na pevniné
€) sopky se na zemském povrchu vyskytuji nahodné

d) sopky se vyskytuji pouze v teplém klimatickém pasu

5. Které plodina se péstuje jako piisada do bionafty:
a) pSenice
b) je¢men
c) kukufice
d) fepka



6. V minulém stoleti zemédélci spojovali mala policka do velkych lani. Odstranili meze,
zru$ili pasy keft mezi poli. Jaky vliv m¢la tato zména zptisobu zemédélského hospodareni na
pudu?
a) Vitr z velké plochy snaze odval jemné ¢asti pudy, voda po destich odplavovala humus.
Zhorsila se kvalita ptidy, stala se vice hrubozrnnou.
b) Velké lany mohou zemédélci 1épe hnojit primyslovymi hnojivy. Zlepsi se kvalita
pudy.
c) Te&zké zeméde€lské stroje na rozlehlych lanech stlacuji k sob¢ ¢astice pudy. Tim se
zvysi jeji kvalita
d) Na mezich zili i vétsi polni Zivocichové, ktefi ni€ili pole. Na rozsahlych lanech je

méng Ukrytl pro zvér. Pida je lehéi, neni tolik udupana zviraty.

7. Vyberte pravdivy vyrok o podzemni vodé:
a) podzemni voda se vyskytuje pouze pod zemi, nikdy se nedostane na zemsky povrch
b) podzemni voda te¢e pod zemskym povrchem zpravidla pouze na pomérné kratkou
vzdalenost a poté vétSinou prameni na zemském povrchu
C) podzemni voda je povazovana za neobnovitelny zdroj

d) podzemni a povrchova voda se nikdy nedostanou do kontaktu

8. Jedinec vznikly nepohlavnim rozmnoZovanim:
a) jeho geneticka vybava je z poloviny shodna s matetskym organismem
b) ma s matefskym organismem shodnou jen pohlavni soustavu
C) je od matetského organismu geneticky zcela odlisny

d) je s matefskym organismem po genetické strance zcela shodny

9. Léto skoncilo, Petrova maminka proto ptest€éhovala pelargonie (muskaty) z balkonu do
sklepa. Polozila je pod okno. Petr si po Case vSimnul, zZe pelargonie sice potad rostou, ale
jejich stonky jsou tenké, dlouhé a bledé. Cim byla zptisobena deformace stonki rostlin?

a) nedostatkem svétla

b) chladem

c) teplem

d) nedostatkem oxidu uhli¢itého



10. LiSejniky jsou slozené organismy. Jedna Cast je houba a druhé fasa nebo sinice. Houba
obstarava piijem vody a mineralnich latek. Rasa poskytuje organické latky vytvofené
prostiednictvim fotosyntézy. Jak se tento vztah nazyva?

a) predace

b) parazitismus

C) symbidza

d) konkurence

11. Vyberte ptivodniho Zivo¢icha v Ceské republice:
a) Mandelinka bramborova

b) Rak ti¢ni

c) Slepys kiehky

d) Kocka divoka

12. Ktera ryba je indikatorem cistoty vody:
a) pstruh

b) kapr

c) cejn

d) sumec

13. Jaky je nas nejvétsi narodni park?
a) Krkonossky NP

b) NP Sumava

c) NP Podyji

d) NP Ceské Svycarsko

14. Co jsou to monokultury?

a) porosty tvofeny jednim druhem rostlin

b) porosty tvotfeny vice riznymi druhy rostlin

¢) soubor zivoc€ichil z jednoho kulturniho prostiedi

¢) soubor zivocichil z raznych kulturnich prostiedi



15. Cim se zabyva ekologie?

a) studuje vztahy mezi organismy a prostiedim a mezi organismy navzajem
b) studuje zivotni procesy organismu

¢) studuje chovani organismt

d) studuje vyvoj a pocetnost populace ¢loveka

16. Kolik bloki ma JE Temelin?
a)l
b) 2
c)3

d) 4

17. Ktery typ energie nepatii mezi energie obnovitelné?
a) vétrna

b) vodni

c) jaderna

d) slunec¢ni



18. K samci na obrazku pritad’te samici odpovidajiciho druhu:

c) FoxyMonlk:, coms,




19. Koncentrace kysliku v atmosféte

a) ¢ini asi 78 0bj.%

b) je zvySovana dychanim a snizovana fotosyntézou
¢) je nizs8i nez ve vode ¢i v pudé

d) je dnes asi 21 0bj.%

20. Na vlastnosti stanovisté 1ze usuzovat zejména podle vyskytu
a) predatort

b) pradikatort

¢) bioindikéatori

d) konkurentt
21. V jedné venkovské oblasti roste mnoho stromil. Lidé, ktefi tam Ziji, se rozhodli, Ze stromy

pokaceji, aby méli devo. Napi$ jeden mozny dlouhodoby dopad jejich rozhodnuti na Zivotni

prostiedi.




23. Zvétravani hornin mize byt zpasobovano jak fyzikalnimi (mechanickymi), tak
chemickymi procesy. Nabizené procesy rozdélte do skupin:

Zamrzavani vody, zmény teplot, pisobeni kyselych destt

Fyzikalni (mechaniCKeé) proCesy: ...o.uuiinriii et e e eaees

24. Rozhodnéte o spravnosti tvrzeni o vode¢:
a) v mineralni vode¢ je prani pradla s pomoci mydla G¢innéjsi nez v destilované vodé

ANO — NE

b) Cista voda v automobilu pfi teplotach pod bodem mrazu poskodi chladi¢

ANO-NE

vvvvvv

ANO — NE

25. Ptifad’te spravné definice k ekologickym pojmim:
A) Populace 1. soubor jedincti riznych druhil Zijicich

ve stejném Case na jednom misté

B) Spole€enstvo 2. soubor spolecenstev s jejich nezivym
prostiedim
C) Ekosystém 3. soubor jedinctl jednoho druhu Zijici ve

stejném Case na jednom misté

D) Biosféra 4. 7ivy obal zemé



